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Vállalat megfelelési program bevezetésére tekintettel csökkenthető a versenyjogi bírság 

 

Megjelent a Gazdasági Versenyhivatal új bírságközleménye. A közlemény az aktuális hazai és 

nemzetközi tapasztalatok figyelembevételével mutatja be a bírság kiszabásának menetét, 

átdolgozott szempontjait, és kiszámításának módszerét. A kiadvánnyal a GVH deklaráltan 

növelni kívánja a jogbiztonságot, tevékenységének átláthatóságát és kiszámíthatóságát.  

A versenyfelügyeleti bírság kiszabásának célja az, hogy az egyedi és általános elrettentés eszközével a 

vállalkozásokat visszatartsa a tisztességtelen piaci magatartástól, és ezáltal elősegítse egy 

tisztességesebb gazdasági verseny létrejöttét. A közlemény ismeretében a vállalkozások fel tudják 

mérni, hogy versenysértő piaci magatartásuk milyen súlyú büntetést vonhat maga után.  

A versenytörvény értelmében a bírság összegét az eset összes körülményeire tekintettel kell 

meghatározni. Ennek körében a kiemelendő faktor a jogsérelem súlya, a jogsértő állapot időtartama, a 

jogsértéssel elért előny, a jogsértő piaci helyzete, a magatartás felróhatósága, és nem utolsó sorban az 

eljárást segítő együttműködő magatartás.  

A GVH aktuális közleménye szerint nagymértékű bírságcsökkentésre számíthatnak azok a 

vállalkozások, amelyek az általuk okozott negatív hatásokat a fogyasztóknak nyújtott. A fogyasztók 

teljes körű kártalanítására fordított összeg egészében levonható az egyébként kiszabandó bírság 

összegéből, a részleges kompenzáció pedig a bírság mérséklését eredményezheti.  

A GVH kiemelt figyelmet fordít arra, hogy az utólagos szankcionáláson túl a jogkövető magatartás is 

megkapja a szükséges támogatást, aminek egyik eszköze a jogsértések megelőzését, feltárását és 

kezelését szolgáló megfelelési programok alkalmazásának ösztönzése. Ennek érdekében a GVH a 

bírság kiszabása során figyelembe veszi az előzetes illetve utólagos megfelelési erőfeszítéseket és 

programokat. Ehhez a vállalkozásnak bizonyítania kell a megfelelő compliance erőfeszítéseit. Igazolni 

kell azt is, hogy a vállalat a megfelelési programnak köszönhetően hagyott fel a jogsértő 

magatartással. Fogyasztóvédelmi ügyekben akár a bírság korlátlan enyhítésével járhat, ha egy 

vállalkozás jogi véleményt kér reklámkampánya elindítása előtt.  

Ha a megfelelési program működése nyomán egy vállalat megszünteti a részvételét a jogsértésben, 

illetve bizonyítékot szolgáltat egy esetleges későbbi eljárásban, kartell és erőfölényes ügyekben 7-

10%-os bírságcsökkentést kaphat.  

Az utólagos megfelelési erőfeszítések, az adott eljárásban vizsgált magatartás feltárásához, az eljárás 

eredményességéhez már nem tudnak érdemben hozzájárulni. Ennek megfelelően az utólagos 

megfelelési program kidolgozására és implementálására vonatkozó vállalást a GVH az előzetes 

programoknál csak kisebb mértékben tudja figyelembe venni, így hatása a bírságra is csekélyebb. 

Ahhoz, hogy a megfelelési programok betölthessék funkciójukat, meg kell felelniük bizonyos 

nemzetközileg elfogadott minimum-követelményeknek. Ez azt is jelenti, hogy a vállalkozás 

valamennyi tisztségviselőjének egyértelműen el kell köteleződnie a versenyjogi szabályoknak való 

megfelelés iránt. További feltétel, hogy a megfelelési program hatékony alkalmazásához szükséges 

személyi és anyagi erőforrásoknak rendelkezésre kell állniuk, azaz nem elegendő csak szóban 

elköteleződni megvalósíthatatlan feltételek mellett. Biztosítani kell a munkavállalók megfelelési 

programmal kapcsolatos tájékozottságát, képzettségét, tudatosságát és hatékony jelzőrendszereket, 

ellenőrzési és kontrollmechanizmusokat kell működtetni. Kiemelendő, hogy a versenyhivatal a 

megfelelési programok értékelése során azt is vizsgálja, hogy biztosított-e a tapasztalatok alapján a 

program folyamatos fejlesztése. 
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A GVH az új bírságközleménnyel kiszélesítette azon lehetőségek körét, amelyek kihasználásával 

jelentős mértékben csökkenthető, sőt, akár el is kerülhető az együttműködő vállalkozásokra kiszabható 

bírságok összege a versenyfelügyeleti eljárásban. 

 


